



Экономический и Социальный Совет

Distr.: General
25 November 2014
Russian
Original: English

Комиссия социального развития

Пятьдесят третья сессия

4–13 февраля 2015 года

Последующие мероприятия по итогам Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и двадцать четвертой специальной сессии

Генеральной Ассамблеи: приоритетная тема: переосмысление и укрепление социального развития в современном мире

Заявление, представленное Женским правлением Общества по сотрудничеству в области развития – неправительственной организацией, имеющей консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.



Заявление

Политика, ориентированная на интересы семьи: путь к социальному развитию

На сегодняшний день наше общество высказало множество разнообразных мнений о том, как ускорить гуманитарное и социальное развитие. Независимо от того, какая стратегия предлагается, остается вопрос: как можно добиться развития без защиты базовой ячейки общества?

Именно тогда, когда развивается семья, являющаяся фундаментом общества, каждое человеческое сообщество может достичь подлинного развития. Сила каждой нации и благополучие ее народа во многом зависят от устойчивости и прочности ее семей. Семья — это краеугольный камень общества, и, следовательно, она играет незаменимую роль в социальном развитии.

Именно семья несет основную ответственность за воспитание детей и их подготовку к жизни в обществе и прививает им ценности гражданственности и чувство принадлежности к обществу. Именно в рамках семьи предоставляется, как материальная, так и духовная поддержка и забота, в которых нуждается каждый индивид. Эта забота имеет важное значение, особенно для детей, пожилых или страдающих от болезни людей. Семья в максимально возможной мере предохраняет своих членов от чрезмерных жизненных трудностей.

Каждому человеку необходима семья. Развитие невозможно измерить только множеством имеющихся в той или иной стране товаров и услуг, так как устойчивое социальное развитие — это не чисто экономическая концепция. Оно также включает всестороннее нравственное измерение для каждой личности.

Нельзя недооценивать роль культуры в развитии — культура оказывает влияние на то, как мы понимаем и оцениваем природные ресурсы и друг друга. Действительно, именно с этой точки зрения семья играет важную роль в охране окружающей среды, поскольку семья естественным образом способствует передаче нравственных и культурных ценностей каждому человеку.

Ибо, если мы хотим добиться подлинного социального развития, каждый человек должен стать частью стабильного микросообщества, которым является именно семья. Это важно отметить, поскольку именно в таком микросообществе все мы воспринимаем ценности и учимся жить в гармонии с другими людьми. Если все то, что мы узнаем, будучи частью семьи, отсутствует в жизни того или иного человека, то говорить о вкладе каждого человека в социальное развитие — это пустые фантазии. Ребенку, не имеющему дома, наносится ущерб, поскольку дети сильно страдают, когда растут в условиях отсутствия любви и не имеют живущих в браке биологических родителей, которые несут общую ответственность в семье.

Поскольку завершается год, посвященный семье, для всех нас важно продолжать борьбу за семью как важное средство укрепления развития в нашем современном мире. Нам следует осознать, что те годы, которые пройдут с момента празднования Международного года семьи, дадут возможность для расширения сотрудничества по вопросам семьи, а также для принятия согласованных мер по укреплению ориентированных на интересы семьи политики и программ в рамках комплексного, всеобъемлющего подхода к развитию. Если не уделять внимания

этому вопросу, то мы рискуем скатиться только лишь к пустым лицемерным рассуждениям об устойчивом гуманитарном развитии.

Политическое руководство должно признать, что семья играет ключевую роль в социальном развитии и что требуется ее укрепление именно в этом качестве. Особое внимание следует обратить на права, возможности и обязанности членов семьи, как на самый верный путь к устойчивому социальному развитию.

Начиная с 1972 года Женское правление Общества по сотрудничеству в области развития стремилось в рамках своей деятельности укреплять семью, содействуя таким образом социальному развитию. Семьи будут крепче, если входящие в них девочки или женщины получают надлежащее образование и будут наделены необходимыми правами и возможностями для личностного и интеллектуального становления.

Например, в некоторых сельских районах Африки существует обычай выдавать девочек замуж в очень раннем возрасте, и тогда в большинстве случаев они становятся кормильцами семьи. Эти малолетние девочки, прекратив посещать школу в раннем возрасте, практически не имеют знаний или навыков, которые могли бы помочь им зарабатывать на жизнь. Просветительская работа, которую ведет наша организация в таких сельских районах, прямо или косвенно способствует укреплению сельских семей во многих аспектах.

Необходимость укрепления семьи в интересах устойчивого развития стала особенно актуальной, учитывая то ослабление позиций, которое институт семьи испытывает в последние годы. Каждый политический деятель при обсуждении изменения или разработки новой политики учитывает проблемы, связанные с интересами семьи. Необходимо, например, учитывать следующие вопросы: «Как та или иная политика повлияет на способность членов семьи выполнять свои обязанности?» и «Как та или иная политика повлияет на стабильность семьи?»

По данным исследований, проведенных Линдой Дж. Уэйт, крепкая семья ведет к тому, что дети в таких семьях, в числе других преимуществ, с большей вероятностью оканчивают школу и реже страдают от экономических лишений. Другое исследование показывает, что воспитание в семье с двумя родителями играет важную роль в формировании законопослушных граждан. Майкл Гуриан, отталкиваясь от исследования, проведенного в Университете Пенсильвании и Принстонском университете, пришел к выводу, что отдельным важнейшим фактором в определении того, окажется ли тот или иной мальчик позднее в ходе своей жизни за решеткой, является наличие или отсутствие отца в семье.

В заключение мы хотели бы призвать правительства и организации проводить более детальные исследования, чтобы продолжить количественное измерение многочисленных преимуществ стабильных семей для устойчивого развития и их вклада в такое развитие. Такие исследования также способствуют выявлению тех ранее принятых политических решений, которые противоречат интересам семьи и, следовательно, замедляют темпы социального развития, в котором мы столь сильно нуждаемся в нашем современном обществе. Политическое руководство также должно учитывать преимущества различных стратегий в области повышения благосостояния семьи. Не вызывает сомнения, что цели устойчивого развития на период после 2015 года должны стать средством обеспечения того, что благосостоянию семьи будет уделяться должное внимание в стратегиях развития.